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Mestská rada po prerokovaní 

odporúča  postúpiť materiál, osadenie 

a výroba pamätnej tabule k 777. výročiu 

prvej písomnej zmienky o Bardejove na 

schválenie  MsZ . 
   



Dôvodová správa 

 

Úvod: 
 Rok 2018  je rokom, v ktorom  ubehne 777. rokov od prvej písomnej  zmienke o Bardejove 

v Ipatiejevskom letopise. Orgány samosprávy mesta Bardejov vyhlásili tento rok za rok 777. 

výročia a v  zmysle tohto výročia sa aj organizuje celý rad významných podujatí na území 

mesta. Vyvrcholením týchto celomestských osláv výročia bude programové podujatie na 

Radničnom námestí v dňoch 28. – 29.september 2018. Na počesť tohto výročia samospráva 

mesta sa rozhodla umiestniť aj pamätnú tabuľu, ktorá bude túto významnú udalosť pripomí-

nať aj budúcim generáciám.   

 

Zadanie: 
Mesto Bardejov v zmysle štatútu mesta a v súlade s VZN č. 103/2010 o udeľovaní ocenení mesta Bar-

dejov sa rozhodlo pri príležitostí 777. výročia prvej zmienky o Bardejove dať zhotoviť  a umiestniť 

pamätnú tabuľu. Dielo bude umiestnené na verejnom  priestore Radničného námestia, v jeho východ-

nej strane v parkovej zeleni na rozhraní Radničného námestia a ul. Poštová pred objektom meštian-

skeho domu č. 11 - viď mapové podklady. 

  Pamätná tabuľa bude zapadať do prostredia centrálneho námestia mesta a bude rešpektovať 

kultúrne a spoločenské špecifiká mestskej pamiatkovej rezervácie. Nemala by pôsobiť depresívne 

alebo negativisticky. Rovnako je potrebné myslieť na údržbu pamätnej tabule a na čo najvyššiu možnú 

odolnosť  voči vandalom . 

Tabuľa bude reliefná, rozmery 100 x 80 cm, forma výroby – umelecký odliatok z farebných 

kovov resp. zliatin, umiestnená do podkladu z betónu, resp. kameňa. O umiestnení pamätnej tabule bol 

vyrozumený aj Krajský pamiatkový úrad Prešov. Na tabuli bude použitý text z básne – Pieseň o Bar-

dejove – od bardejovského autora Jána Nagajdu.  

 

 

Text:              

To mesto nosí dušu stredoveku 

zamknutú v dreve, skrytú v kameni. 

Ponúka v kráse príbeh o človeku, 

o ľudských snoch a umení. 

Spieva nám pieseň o rukách a viere. 

Duch vekov stráži jeho grál. 

Ak ho máš rád, vždy odomkne ti dvere. 

Má v duši všetko, čo mu človek dal. 
 

Ján Nagajda 

 

 



Na pamiatku osláv 777. výročia prvej písomnej správy o Meste Bardejov, ktoré sa konali v roku 2018. 

 

Termín umiestnenia: 28.9.2018 o 16 hodine. Súčasťou umiestnenia tabule by bola ekumenická  slávnosť  

s požehnaním , za účasti  cirkvi pôsobiacich v Bardejove.  

 

 

                                                   Vypracoval : Ing. Martin Choma, PhD. 

                                                                                   ved. odd. kultúry    

 

 


